
第４回 恵那南地区中学校あり方検討委員会 会議録 

 

・日時 平成２６年９月２９日（月） １９：３０～ 

・会場 岩村振興事務所 大会議室 

・出席者 委員長 鈴木峰夫  副委員長 中根貞好 

小中学校代表 足立篤美、丸山優 

     地域協議会代表 勝川哲男、大庭勝徳、阿部道長、三宅勝継 

     自治連合会代表 西尾公男、西尾忠昭、山内忠良 

     中学校ＰＴＡ代表 榎本錦也、成瀬和男、成瀬功一、大島成通、田之上和代 

     小学校ＰＴＡ代表 山本浩嗣、大内鉄平、齋藤賢志、堀靖広 

     保育園保護者会代表 山本純、小木曽守、大島孝介 

     事務局 勝川甲子、水野教正、市川新祐、西尾克子、梅村浩三、市川篤励、山田耕司 

     教育委員会 大畑雅幸、小林規男、伊藤勝彦 

     振興事務所長 西尾茂文、小木曽正英、門野幸次朗、三宅勝彦、熊谷浩 

・欠席者 自治連合会代表 大嶋和司、小学校ＰＴＡ代表 吉村政則 

保育園保護者会代表 丹羽英樹、澤野繁紀、中垣野歩 

・委員会内容 

１．開会挨拶   大畑教育長 

２．報告事項  

委員長：第３回あり方検討委員会ワーキングの取りまとめについて、事務局より説明 

事務局：資料に基づき説明 

      各地域でテーマについて話し合われた事項について報告。 

委員長：地区説明会用資料について、事務局より説明 

事務局：資料に基づき説明 

    各地区から要望があれば、あり方検討委員会の経緯、現状の説明に伺う。 

委員長：今の説明について、ご質問はありませんか。 

委 員：説明会は要望しないと行わないのか。 

事務局：皆さんが地元でなかなか説明ができないということであれば、事務局が行って説

明をし、その後各地区で検討をしていただくということを考えている。 

 ３．各地域でのワーキング 

  委員長 それでは３番の地域ごとでのワーキングに入ります。 



      今回は①改善方法、手段について、②課題について、③不安要素の３つの事項に

ついて、話し合いをお願いします。最後に各地域から話し合われたことを報告し

ていただきますのでよろしくお願いします。 

      各地域に分かれて協議 

委員長：時間になりましたので、ワーキングを終了し、岩村から順番にどんな意見が出た

のか報告していただきます。 

委員 ：岩村は中学校の状況を数字から見ると安定した地域ですが、１校案でやむ得ない

のではないか。１校にするのであれば今の学校所在地にはこだわらないというこ

とでないとこの話はまとまらないという意見がでた。説明会は１０月下旬に開催

するように事務局と相談するということになった。 

委員長：ありがとうございました。次に明智、お願いします。 

委員 ：改善方法、手段の校舎については、統合するかどうかの結論がでる前に校舎のこ

とについて触れるのはどうかという意見がでた。まずは統合していいのかという

基本的な事を十分検討してから入っていくべきではないかということで、時間が

きてしまった。説明会は、保護者、地域の方の理解を得られていないので、是非

開いてほしい。なるべく早い時期に振興事務所でまとめて事務局に要望したい。 

委員長：ありがとうございました。次に上矢作お願いします。 

委員 ：統合はやむ得ないが不安はある。現状でもいいのではという声もあった。まだ十

分理解されていないため、１０月１４日の保護者等への説明会を受けてから、も

っと会の中で話を深めようということになった。その他の項目は検討できなかっ

た。 

委員長：ありがとうございました。次に串原お願いします。 

委員 ：もし統合するのであれば１校。それぞれの地域での大事にしている文化等を取り

入れるような話からしないと抵抗がある。校舎以外の改善についてまで話がもっ

ていけなかった。あり方検討委員会で結論が出ていないのに地域へ説明に行かれ

るが、教育委員会はどういうスタンスでいくのか。 

   委員長：最後に山岡お願いします。 

   委員 ：説明会は１０月下旬を予定している。校舎については１校で、場所は中心部にし

た方が良い。校舎は既存の校舎を使うにしても増設が必要になるので新設がよい。

校舎以外の改善は、５地区の生徒が一緒になるのでその前に交流の面から考える

とジュニアで交流を深めるのもいいのではという意見がでた。学校区が広がると



いうことで通学の距離と時間の不安があるという意見がでた。 

   委員長：各地区から色々な意見がでました。次回は②の課題について、統合すると仮定し

た場合の資料を事務局に作成していただいて、それについて皆さんに考えていた

だき、課題についてもう少し踏み込んで検討をしていきたいと思います。 

教育長：先ほどの質問の地域での説明会の内容については、今日の資料の地区説明会用資

料と第４回までの検討委員会の進捗状況を考えております。どこの地区でも児童、

生徒数は激減しており、資料にも出させていただいいておりますが、地域の方々

は少なくはなっているけれどここまでではないと思ってみえますので、児童生徒

の推移、教員の定数など数字を示して今後の状況を知っていただきたいと思って

いる。 

委員 ：地域によって今後どういう状況になるのかを丁寧に説明をしていただきたい。 

４．その他 

事務局：次回、第５回の開催日を確認。  

１０月３０日（木）午後７時３０分 岩村振興事務所大会議室において開催。 

委員長：以上で本日の会議は終了いたします。               

 

                            

２１：０４ 終了 


